

民生利益,我们密切关注

关注民生

天下之大,民生为大;天下之重,民生最重。民生问题,件件关系群众冷暖,事事关乎人心向背。
同样,民生问题也是我们最关注的。

记者 李凤仪 景佳 张欣然

菏泽房管局长解读《菏泽国有土地上房屋征收与补偿暂行办法》

菏泽拆迁政策确立大民生立场

本报记者 田卉



菏泽市政府根据1月21日国务院发布的《国有土地上房屋征收与补偿条例》,结合菏泽实际情况,以政府12号令的形式于5月9日颁布实施了《菏泽市国有土地上房屋征收与补偿暂行办法》。8月2日下午,菏泽市住房保障和房产管理局局长练建军对这一暂行办法进行了详细解读。

抗结核常规药品将免费使用

本报菏泽8月2日讯(记者 李德领) 2日,记者从菏泽市传染病医院获悉,为进一步落实专科医院内部肺结核病人诊治的免费政策,山东省结核病防治中心决定继续进行项目4年扩展和实施,在原来有6所市级专科医院的基础上,又新增加了潍坊市第二人民医院和菏泽市传染病医院。其中,菏泽市传染病医院的增加,这也是菏泽市首次实施结核病规划试点项目,抗结核常规药品将免费使用。

据了解,该项目自2008年7月1日开始,已实施了3轮,每轮周期为1年。第4轮项目周期为2011年7月1日—2012年6月30日,在原有的临沂、枣庄、聊城、威海、泰安6个市级专科医院外,新增加了潍坊市第二人民医院和菏泽市传染病医院。

- 焦点1 行政强拆已被取消**
与原拆迁条例规定拆迁主体是依法取得拆迁许可证的单位
- 焦点2 公共利益明确界定**
对于由政府组织实施的对危房集中、基础设施落后等地段进行
- 焦点3 如期签约可获奖励**
对被征收人选择货币补偿且在规定的期限内签订征收补偿协议
- 焦点4 突击建房装修无用**
为了在拆迁中获得更多的补偿金,不少群众突击扩建、突击装修。

取消行政强拆 第一时间告诉读者 菏泽拆迁补偿政策系列报道

拆迁,可能是当今社会最热门的话题之一,也是跟无数市民利益息息相关的大事。
菏泽市在全省率先制定出了房屋征收补偿配套政策,本报在第一时间作出报道,并请房管局长对政策进行解读,使市民对政策有了进一步的了解,以维护自身利益。
2011年5月9日,菏泽市政府

出台《菏泽市国有土地上房屋征收与补偿暂行办法》,规定从制度上取消行政强拆,在拆迁之前先赔偿。被征收人参与协商选定评估机构,搬迁费的标准由原来的每平方米4元提高到10元。“建设单位不得介入强征”、“房屋被征,房主可选评估机构”、“被征收人选择货币补偿并且在规定期限内签订征收补偿协议的,每户可得

10000元的补助和奖励”……一系列惠民政策,给了菏泽人太多惊喜。
有了政策的支持,截至2011年11月底,全市实施房屋征收拆迁项目75个,征收拆迁房屋面积401.93万平方米,同比增加4.1%,征收拆迁总量居全省第一。菏泽房屋征收和棚户区改造工作受到全省肯定。

百姓冷暖在我们心间

“奋战供暖季”记录菏泽的“安乐窝”民心工程

今年冬天,经济一直落后的菏泽将有十几万户民居、100多个小区实现集中供暖。这是菏泽发展史上一个具有重大标志意义的民生事件。告别寒冬,这的确是全市民众热切关注的大民生之举。因此,这一民生政策引起菏泽上下极大关注。

为推动和服务此事进展,本报从9月7日开始,专辟栏目《奋战供暖季》,派记者深入到工程一线、市民家庭、供热企业、政府部门等所有相关机构和人员,全面采访,全程跟踪,向市民和读者及时报道工程进展,向社会展示这一大型民心工程的“奋战画卷”。后期开通6330000问

暖热线,解决市民在用暖过程中的难题,实现了与市长热线的并机问暖。主管部门“一把手”亲自接热线,将报道推向高潮,期间发稿达30个版。

本组报道历时3个月,发稿达4万字,深入人心,轰动全城。这组报道充分体现了媒体在重大民生政策实现过程中的推进、服务和引导作用,实现了齐鲁晚报的媒体价值。
本组报道赢得了读者和社会各界高度赞赏,同时受到菏泽市领导和供热主管部门肯定,并被写入菏泽市政府供暖总结报告。



一篇报道引发全市大动员

校园交通安全大求解系列报道

不是煎饼就是烤肠,一手顾着嘴,一手顾着车子,眼睛还在左顾右盼;或三五伙结伴在路上逆行……这些现象在菏泽各中小学门口比比皆是。2月28日,记者从学生的角度刊登出《孩子们,马路不是你们自由驰骋的地方》后,在社会上引起强烈反响;接着,记者又在各学校门口蹲点,发现不少私家车、机动车也违反交通规则,再次刊发《头顶的交通标识啥时到心头》,一时间“校

园交通”似乎成为了社会的一块心病,不少家长打热线向本报提供治理“良方”;随后,记者采访了各相关部门,于3月1日刊登了《校门交通病需多部门“会诊”》一稿,多部门对于“校门交通病”各抒己见。
2012年3月13日,本报的这组系列报道,让市政府办公室、市教育局、市交通局、市交警支队、市城管局、市工商局、城区各中小学等多个部门领导坐在一起,谈问题、求对策

并出台红头文件,在菏泽可谓第一次,充分彰显了本报的影响力,也取得了良好的社会影响,达到了“一个安全方程式,全市动员大求解”的效果。

座谈会由菏泽市政府办公室第一副主任赵东清主持,座谈会开场别开生面,以全国政策科学研究会副会长赵琛的“复命精神”讲座的短片开始,以发出联合倡议书、出台红头文件结束。各部门准备之充分可见一斑,也从侧面反映了对于报道的重视程度。
会议结束后,记者又对会议决策的执行情况进行了跟踪报道,发现各部门均投入行动中,校园周边环境大为改观。



给回乡创业民工更多支持

十万民工回乡系列报道让创业政策落实更到位

菏泽是劳务输出大市,但今年市内就业人数多出10万余人,外流的农民工返回家乡就业创业,菏泽劳务市场开始出现转型。
作为菏泽创业大军中“新的血液”,这10万返乡农民工怀着梦想、带着激情,将在这片故乡的热土上创造财富。

本报记者敏锐地捕捉到“农民工大回乡”这一信息,同时结合菏泽乃至周边省市劳务市场的大背景,先后写作《返乡创业,充实并快乐着》、《踏上创业路 需过很多坎》、《优惠政策,成创业“助推器”》等稿件,对返乡农民工创业一方面冲劲

十足,一方面又有资金、知识制约等进行剖析,同时点明想创业成功,需要做许多准备工作。
这是一组针对菏泽劳务市场实际、立足民生、结合大背景写作,并产生重大社会影响的策划。

本组策划有效引导返乡农民工,踏上创业路应该如何做,在读者中引起广泛关注;并得到菏泽市委市政府的高度重视,有关部门积极落实对农民工创业等优惠政策;本组稿件被网易、新浪等门户网站以及新民网等网站转载,影响广泛。

